

En la sastrería LOS MUECOS

GABANES CABALLERO DESDE 6 DUROS

La higiene de los alimentos y de las viviendas

En las notas que envía a la Prensa para su publicación el negociado de Policía Urbana del Ayuntamiento de Granada con los resultados de las visitas de inspección que con tanto celo y actividad viene realizando la Comisión de Abastos y Sanidad, presidida por el segundo teniente de alcalde don Felipe Alva Romero, a las tiendas donde se expendían artículos de consumo, figuran relaciones de decomisos de substancias incomedibles, entre las que abundan bacalao, embutidos, latas de conservas vegetales y de anejos y dulces elaborados en vasijas sin estañar.

Todos esos géneros y otros de dudoso estado, de los que se recogen muestras para su análisis, de haberse vendido a los clientes de los establecimientos que con ellos comerciaban hubieran contribuido a aumentar el cuadro patológico de la población, en algunos casos con graves consecuencias.

Por lo tanto, el servicio prestado al vecindario en defensa de su salud por la Comisión inspectora es de una eficacia y utilidad absolutas.

Antes de seguir el comentario, conviene evitar alarma, advirtiendo, en abono del Comercio en general, que la inmensa mayoría de los establecimientos presentan las vituallas en condiciones excelentes, estando en ínfima minoría aquellos de los cuales se han retirado géneros peligrosos. Pero en muchos se han observado deficiencias, que pueden ser nocivas, en los utensilios y fregaderos de las cocinas, y en un número extraordinario se han encontrado los retretos antiguos, faltos de limpieza y de agua corriente, instalados a veces en lugares impropios, emanando gases deletéreos que invaden los obradores, en unas partes, y en otras los almacenes.

Este abandono, incomprensible, en locales donde se encierran substancias alterables por la influencia atmosférica, exige una medida severa y rápida que acabe con esos focos de infección dentro de los establecimientos, de todas clases y categorías, haciéndola desde luego extensiva a las casas de ricos y de pobres, pues el vergonzoso olvido de los más elementales preceptos higiénicos alcanza a la ciudad entera en la viviendas, aun las de lujo, y en las vías públicas, cuando preocupa de un modo serio y preferente a gobernantes, médicos y periódicos españoles el magno problema del saneamiento de la habitación y de las poblaciones, hallándose pendiente de la aprobación del Senado un gran proyecto de ley de Profilaxis, obra en que han colaborado Cortezo, Palido, Martín Salazar, director de Sanidad, y más doctores conceptuados en justicia como eminencias.

También precisa construir evacuatorios y que desaparezcán los inmundos recipientes urinarios, que ofenden al mismo tiempo a la pituitaria, a la ética y a la estética en grado insuperable y horrible.

Siendo ya estas cosas del dominio de la opinión, así como que todavía la Municipalidad no ha pensado en remediarlas, a pesar de constituir signos del lamentable atraso en que vive un pueblo por mil conceptos ilustre, célebre y digno de más solícitos cuidados de sus administradores, sería imponderable que éstos permanecieran en su actitud pasiva.

PANORAMA ESPAÑOL

La envidia suelta

A los hombres de buena voluntad que andan estos días, nuevos Diógenes, en busca del hombre providencial capaz de disparar la flecha del anhelo español hacia la otra orilla, cabe preguntarse si cuentan con que, indefectiblemente habría de ser despedazado, en el mismo instante de su aparición, por la envidia.

Esta posibilidad—por las trazas, inevitable—nos debe servir de base para afirmar la imposibilidad de la anhelada aparición.

Este hombre nuevo con que sueñan los ilusos tendría que ser forzosamente inédito. ¿Le desbrozaría, acaso, el camino la sociedad actual?

Si un artista o un sabio—¿a qué citar ejemplos que están en la memoria de todos?—se ve condenado a sufrir un verdadero calvario para abrirse paso, no hay razón que abone la creencia de que el estadista encontrará en estos momentos las necesarias facilidades para destacarse.

Renuncian, pues, los ilusos a la pue-

En la sastrería LOS MUECOS

CHAQUETONES DESDE 5 DUROS

En la sastrería LOS MUECOS

TRAJES CABALLERO DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

lón, una mala noche al autor: envidia pura. Y el cobardo que delata. Y el callado que injuria. Y la buena señora que hace juegos malabares con las injurias. Y toda la caterva de difamadores que estos días se relamen a su gusto.

La envidia anda suelta. La terrible epidemia se extiende. Tiene razón Rubén Darío:

«La insurrección de abajo tiende a los excelentes. El canibal codicia su tasajo con roja envidia y afilados dientes.»

En estas deplorables circunstancias, ¿qué se puede esperar de un pueblo? ¿Cómo es posible que produzca el hombre providencial?

Curémonos del terrible mal de la envidia.

SANTIAGO VINARDELL

(De «La Vanguardia», de Barcelona.)

EL HUSAR DE LA MUERTE

SILUETAS

Suena el clarín allá a lo lejos entre redobles de tambor, cruza una nube por el cielo con su pausado y triste vuelo y, como un grito de terror, suena el clarín allá a lo lejos entre redobles de tambor.

Acude el husar a su puesto como una alada aparición, y adelantando la cabeza, porque ha sentido la fuerza del estampido del cañón, acude el husar a su puesto como una alada aparición.

Mientras los buitres en la altura graznan oliendo su botín, a la batalla va cantando, aunque tuviera que ir andando hasta del mundo en su confin. Mientras los buitres en la altura graznan oliendo su botín.

Flotando al viento, emmarafada, la negra crin de su corcel, va recorriendo la llanura, mientras galopa con premura su negra sombra detrás de él. Flotando al viento, emmarafada, la negra crin de su corcel.

—Corre!—le dice a su caballo— como un espíritu del mal, y con sus ojos fieros, luego, brillando siempre con el fuego de la catástrofe infernal.

—Corre!—le dice a su caballo— como un espíritu del mal.

Llevo su espada tremolando en un relámpago fatal, como queriendo a los humanos matar él solo con sus manos y estremecimiento brutal, llevo su espada tremolando en un relámpago fatal.

Se llama... el husar de la Muerte por su valor y su altivez; es arrogante y pendenciero, y despreciando su dinero con alectada estupidez, se llama... el husar de la Muerte por su valor y su altivez.

Alfredo S. DE YNESTRILLAS

FICHAS DE UN ARCHIVO

¡ESO NO SE LO DIGO YO!

Del diario madrileño «Informaciones»:

«El escritor Seco de Lucena fué una tarde a visitar al autor cómico Atanasio Melantuche, a quien le unía una estrechísima amistad.

Abrió la puerta al visitante una criada aragonesa, nueva en la casa, la cual, al ver al señor Seco de Lucena, hombre grave si los hay, no se atrevió a indicarle que pasara al despacho, dejándolo en el recibidor y en pie.

El visitante, para tranquilizar a la criada, y antes de que ésta fuera a avisar a su señorito, le dijo, procurando iniciar una sonrisa; pero sin conseguirlo del todo:

—Dígale al señor Melantuche que está Seco...»

La criada dió un salto, exclamando: —Otra! ¡Eso no se lo digo yo! Se entienden ustedes...»

Y salió disparada.»

¿QUIEN REALIZA MAS OPERACIONES?

¿QUIEN OBTIENE MAYORES BENEFICIOS?

¿EL QUE ESPERA EL DESARROLLO DE SUS NEGOCIOS PARA ANUNCIAR, O EL QUE ANUNCIA PARA FOMENTAR SUS RENTAS?

Defectos callejeros

No nos cansaremos nunca de repetir que los cauchiles y bocas de riego los tapen.

Con esto ocurre lo mismo que con las chorreras, que subsisten por la «tradición».

En ninguna parte se ve lo que en Granada, esa abundancia de cauchiles y boquillas destapadas.

Aparte del peligro que supone meter el pie en lo que pudieramos llamar trampas callejeras, se atenta contra la higiene, toda vez, que, estando abiertas, son muchas las suciedades que penetran, suciedades que van a parar a las cañerías de agua potable.

El Ayuntamiento tiene acordado tapar todos esos boquetes, y no sabemos qué aguardará para la realización de la obra.

En la calle de Mesones, esquina a

la de las Hileras, en la misma acera, lleva tres días sin tapón una boca de riego.

Cuando vemos estas cosas no nos extraña contemplar otras mil en sitios menos céntricos, pues no se concibe que en un lugar de tanto tránsito como es aquí pasen los días sin que se les ocurra a nuestros municipios disponer lo conveniente para que el público no les censure.

Ayer mismo vimos al propio alcalde, señor marqués de Casablanca, alzar el pie para no caer en el boquete de la esquina de la calle de las Hileras.

El oficio de observadores que nosotros ejercitamos a diario debían desempeñar incansablemente los tenientes de alcalde y los inspectores y cabos municipales de distritos; pero con autorización del señor alcalde para corregir los defectos en el acto.

Ganaríase bastante con ello, pues no sucedería lo que ahora, que pasan los días sin que se arreglen cosas sumamente sencillas, sólo por descuido.

EN CUARTA PLANA:

La tragedia del hombre que vendió el papal al peso.—Estadística del comercio exterior.—Boletín religioso.—Vida judicial.—Anuncios.

TRIBUNA LIBRE

YO QUIERO UNA DE ELLA

Observo con gusto que todos piden una capitalidad de región.

Como en el «antiguo» régimen, que se hundió hace dos meses y tres días, las capitales de provincia, las ciudades más importantes, las que lo son menos, envían comisiones a Madrid.

Siendo la aspiración «general», lo más lógico es que las comisiones se apresuren a visitar al presidente del Directorio, saludándolo militarmente.

—Venimos—dicen los comisionados— a pedir una capitalidad de región.

—Veremos a ver, cuando se estudie la división territorial de España... Pero ya me han visitado 98 comisiones con la misma pretensión.

—Bueno; pero no todas tendrán nuestra posición geográfica, topográfica, estratégica, apocalíptica y cinegética.

—Si tienen ustedes muchos títulos...

—El hijo del tío Lobo tiene el de Bachiller; el maestro tiene el suyo, y la alcaldesa, que habla hasta en Cabildo, saca la mar de titulillos.

Todos se van muy satisfechos; ignoro en qué consiste; pero las comisiones salen siempre muy satisfechas.

En Andalucía se observa el mismo fenómeno que en las demás; pero de manera extrema en demasía.

De Sevilla no hablemos; capitalidad tendrá sin pedir nada.

Córdoba quiere otra, y manda una comisión que ensalza la justicia de sus pretensiones haciendo las cuentas del Gran Capitán.

Málaga solicita otra, queriendo que se le agregue un trozo de Marruecos. Y envía su comisión.

Acabo de enterarme de que ya están nombrando sus comisiones respectivas Maros, Linares, Cádiz y Doña María.

¿A quién podrá extrañar, por consiguiente, que en Polopos celebraran la otra noche una reunión todas las fuerzas vivas, menos la de la Guardia civil, porque quieren ser capitalidad de la fuerza?

En Granada nos da un poquito de vergüenza enviar una comisión a Madrid.

Como no tenemos más que unos privilegios y prestigios que los Reyes Católicos otorgaron por haberse consumado aquí la unidad de España y firmado el pacto con el inmortal descubridor del Nuevo Mundo, en lo militar un abolengo de capitalidad, también de más de cuatro siglos; en lo eclesiástico, en lo judicial, en lo literario, docente, un Arzobispado, una Chancillería, una Universidad, comprensivas de varias provincias; en lo estratégico, un refugio definitivo e inexpugnable contra una invasión arrolladora de Noroeste a Sur, y la distancia más corta a la costa africana; como no poseemos más que eso, aparte de otras muchas cosas en diversos órdenes, sentimos cierto orgullo, cierta seguridad en el reconocimiento de nuestros derechos.

Y hasta ahora no hemos enviado comisiones, como lo habríamos hecho si impusieran el capricho y el influjo político, que eran las «armas» en el antiguo régimen.

Pero si se complaciera a los pediguños, repartiéndose capitalidades a voleo, yo suplico, solicito, reclamo, exigo una capitalidad para mi uso particular.

¿Por qué no había yo de mandar en mi «manzana» con la supremacía lógica sobre todos mis convecinos?

Si el propósito del Directorio militar es que haya pocas regiones, declare que se trata de una «suma» de provincias. No se hable más de una «división» territorial de España.

EL CABALLERO DEL GRIFO

DESDE PARIS

Crónica literaria

Algunos literatos franceses, entre ellos Maurice Barrés, Henry Bordeaux y René Doumic, se preparan a celebrar con sus amigos las bodas de oro de Paul Bourget, quien publicó su primer artículo hace cincuenta años. Los amigos y admiradores del gran escritor le ofrecerán en esta ocasión memorable una medalla con su efígie grabada por M. Roussel.

Estableciendo un paralelo entre Bourget y otro famoso escritor, Gustavo Geffroy, M. Lucien Escavecs se expresa así en un artículo que consagra al asunto en las columnas de «Le Journal»:

«Admitido el propósito de celebrar dichas bodas de oro, espero que Maurice Barrés, Henry Bordeaux y René Doumic nos escucharán próximamente, cuando pidamos se adhieran a las bodas de oro de otro escritor sin mancha, Gustave Geffroy, presidente de la Academia Goncourt.»

En el presente mes ha tenido lugar el aniversario de la muerte de tres grandes escritores franceses: el de Jarry, autor de «Gestos y Opiniones» del Dr. Faustroll, patafísico, fallecido el 1.º de noviembre de 1907; el de Laurent Tailhade, fallecido el 1.º de noviembre de 1919; el 9, el de Guillaume Apollinaire (quinto aniversario de su muerte).

Ha fallecido en París, donde residía desde hace pocos meses, el culto periodista brasileño León Velloso, director del «Correio da Manhã», el importante diario de Rio Janeiro.

Abogado, diputado durante varios períodos legislativos y profesor de la Escuela de Derecho, gozaba de un justo prestigio por sus elevadas condiciones de intelectual y caballero.

Próximamente se publicará en París bajo los auspicios de M. Pierre-Paul Plan la correspondencia general de Rousseau. Estos documentos han sido reunidos en el curso de más de cincuenta años de investigaciones por el erudito genovés M. Th. Dufour, antiguo director de los Archivos y de la Biblioteca pública de Génova.

M. Plan, por su parte, ha descubierto cierto número de documentos que habían escapado a la atención de monsieur Dufour, en particular una serie de cartas relativas a la estancia de Jean-Jacques Rousseau en Venecia, donde estuvo en calidad de secretario particular de conde de Montagu, embajador de Francia.

Jorge Courteline, a quien se le habló recientemente de su probable elección para el asiento actualmente vacante en la Academia Goncourt, ha aplicado públicamente a sus amigos y admiradores que le dejaran en paz.

«Aunque me empujaron a puntapiés —dice— no me decidí a ir a perder mi tiempo allí dentro.»

No se ha olvidado, en efecto, que estos señores, demasiado absorbidos por sus «petites affaires», cometieron dos veces, en forma irreparable, la inconveniencia de dar con la puerta en las narices al autor de «Boubouroche», cuando éste no les pedía nada. El popular autor francés no ha olvidado esta injusticia.

Tal vez sea ésta, para la Academia Francesa, una ocasión preciosa para tomar el desquite sobre su antiguo adversario Edmond de Goncourt, reservando a Courteline, autor de verdaderas obras maestras, un asiento bajo su cúpula.

Ha llegado a esta capital, de paso para Niza, con una «troupe» de artistas norteamericanos, Mr. J. Parker Read, quien viene a filmar para la Goldwin de Nueva York «Recoil» («retroceso»), una obra de Gerald Duffy.

Entrevistado por un periodista, éste ha descubierto que el señor Parker Read es nacido en Chile. Su padre llegó a esa República en 1860 con mister Grace, y fué socio de este industrial, cuyo nombre es prestigioso en los medios comerciales de América.

Mr. Parker Read, jr., a pesar de haber salido en temprana edad de Chile, habla su lengua materna, el castellano, con la misma soltura que el idioma inglés.

—Conociendo estos dos idiomas—ha dicho— se puede ir a cualquier parte del mundo con la seguridad de darse a entender perfectamente. Yo sólo conozco unas cuantas palabras del francés— agrega— y cuando no encuentro la palabra apropiada para expresarme en esta lengua aplico siempre la voz española de igual significación; el sistema no falla, la gente cree que hablo francés...

Consortium de Presse

LA PUBLICIDAD se vende en Barcelona en la portería del PALACE HOTEL, Ronda San Pedro, 41.

DENTADURAS

Acera de Ibarro, 14, 16 y 18

En la sastrería LOS MUECOS

TRAJES CABALLERO DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

plaga del campo

DESDE 5 DUROS

NOTAS AGRICOLAS

Aprovechamiento de una

Visitando fábricas

Como teníamos anunciado, ayer, a las tres de la tarde, los alumnos de la asignatura de Química orgánica de la Facultad de Farmacia, con su cate-

drático don Juan Nacle, efectuaron una excursión cultural a la fábrica azucarera de Santa Juliana.

El viaje lo hicieron en un tranvía especial, y el número de alumnos que asistieron fueron 70.

Acompañaba también a los expedicionarios el profesor auxiliar don Rafael Nacle Prias.

En la fábrica fueron recibidos por el director, don Francisco Muros, y por el químico director del laboratorio, quienes en dos grupos distintos, explicaron detalladamente a los escolares las distintas fases por que pasa la fabricación del azúcar de remolacha hasta su total separación de esta raíz.

Los escolares tomaron interesantes notas y fotografías de esta excursión de prácticas, primera del presente curso.

Al atardecer, y en el mismo tranvía especial que los había conducido a la ida, regresaron a la capital los estudiantes, satisfechos de tan provechosa excursión.

Granada al día

Una paliza.—A la una de la madrugada de ayer, los guardias de Seguridad Manuel Martín y José Mármol encontraron tendido en la calle de Santa Escolástica a José García Bosch, de 17 años, habitante en la calle de la Jarreria, núm. 6.

Interrogado, manifestó que dos o tres desconocidos le habían dado una paliza, dejándole en tierra.

Los guardias acompañaron a José a la Casa de Socorro, siendo curado de fuertes contusiones en distintas partes del cuerpo.

Discusión y broma.—En la plaza de Fortuny, los ancianos Ignacio Roldán Copado, de 70 años, y Francisco Arroyal Vidal, de 62, discutían ayer sobre la propiedad de un bastón.

Tanto Copado como su amigo habían copado bastante, y esto influyó mucho para que la discusión se agriara, terminando por armar una bronca, que solo pudo compararse con las de las plazas de toros cuando el Gallo queda mal.

Presentáronse los guardias de Seguridad José Mármol y Antonio Espadas, deteniendo a los bastoneros, que, por cierto, se habían propinado algunos puñetazos, y llevándolos a la Comisaría.

Un reclamado.—Los funcionarios de Vigilancia señores Martín y Pérez Cruz, detuvieron ayer a Eugenio de la Torre del Moral, que se hallaba reclamado por el Juzgado municipal del Sagrario.

Malos tratos.—María Avila Illescas, de 72 años, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que junto a la plaza de toros, había sido maltratada por Antonio Sánchez Angulo, de 40.

Matadero público.—Ganado carnizado ayer: 15 becerros, a 3'55 pesetas kilo; 1 novillo, a 3'40; 2 toros, a 3'30; 2 vacas, a 3'00; 37 borregos, a 3'25; 20 cabras, a 2'30.

La Asociación de Caridad.—En los comedores de la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 350 raciones. En el Asilo nocturno pernoctaron 16 indigentes.

Se ha recibido un donativo de 4 pesetas de D. M. G. T.

Aclaración.—El relojero don Antonio Sánchez Jofré, establecido en la Cárcel Baja, núm. 26, nos dirige una carta, aclarando el hecho denunciado por don Luis Rodríguez Gómez.

Según nuestro comunicante, el señor Rodríguez Gómez, hermano del dueño de la platería situada en dicha calle, núm. 59, fue quien produjo el incidente, insultando al señor Sánchez Jofré.

Hospital de San Juan de Dios.—Curados ayer: Manuel Arjuelada Ruiz, de 59 años, de una herida contusa en la mano derecha, que se causó al dar una caída en el pueblo de Huérfano Vega, de donde es vecino.

Francisco Salas de la Rosa, de 29 años, de una herida contusa en el ojo izquierdo, que se produjo casualmente.

Accidente del trabajo.—En el Hospital de San Juan de Dios, fué curado ayer Juan de Dios Bueno García, de 18 años, de una herida incisa en la mano derecha, que se produjo trabajando en el Pargue en las faenas agrícolas.

Formación de un nuevo partido.—Por conducto particular se sabe que los jóvenes intelectuales están organizando una fuerza política, encaminada a hacer prosperar las nuevas normas que se están estableciendo.

La base del programa es respetar al régimen y que toda su labor tenga por norma la más estricta justicia.

También se sabe que están decididos a yastirre en lo sucesivo en la «Sastreía Roma», Zacatín, 7, Granada.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Manuel Mateos, de heridas por mordedura de gato en el dorso de la mano izquierda.

Cristobal Martín, de heridas contusas en la frente.

Cuerpo de Seguridad.—Los guardias García y Bustos detuvieron a Soledad Pérez Torres, de 51 años, por embriaguez y escándalo en la Puerta Real.

Los guardias Puertas y Morillas detuvieron en el Campillo al vecino de Huérfano Vega José Reyes del Pa o, de 35 años. Al pasar por la plaza de Bibarramba, se dio a la fuga, volviendo a ser detenido en la de la Trinidad.

Guardia municipal.—Los guardias Sáez y Jiménez detuvieron a Juan Puertas Ruiz, por embriaguez y escándalo en la plaza de Bibarramba.

Los guardias Rodríguez y Prieto detuvieron a Juan Urbano Luna, de 37 años, natural de Oreajo de Santiago (Cuenca), que en la plaza del Carmen promovió escándalo.

Los mismos guardias detuvieron a Juan Tariu Cervero, de 23 años, natural de Pedralva (Valencia), que quiso interceder en favor detenido, siendo ambos libertados del penal de Belén.

Sospechoso.—Los funcionarios de Vigilancia señores Barrera y Romero detuvieron ayer a Federico Herrero Carrillo, de 28 años, natural de Madrid, por sospechoso.

Niño desaparecido.—El vecino de Deifontes Juan Aguado Capilla, de 35 años, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que su hijo Antonio Aguado Pozo, de 12 años, había desaparecido hallándose en el establecimiento «Los Valencianos».

Detención importante.—Por los guardias de Seguridad Puertas y Morillas, fué detenido anoche en «Los Burgaleses», José Reyes del Paso (a) El Caloritas, licenciado de presidio y consorte del célebre Condé.

Dicho sujeto, a quien le fué ocupado un curhillo de grandes dimensiones, estaba reclamado por el Juzgado del Campillo.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama recíbenlos quincenalmente en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Calzado.—Los especialistas en economía casera compran su calzado en «La Española», San Jerónimo, 10.

NECESITASE Caldera de vapor doscientos metros cuadrados superficie, calefacción mínima en buen uso con preferencia tubular, entrega inmediata.

Pueden dirigirse señores Carbonell y Compañía, Pinos Puente (Granada).

La nueva Junta de Abastos

Ayer, a las cinco de la tarde, quedó constituida en el Gobierno militar la nueva Junta provincial de Subsistencias, estando formada como sigue:

Presidente, don Jacobo García Roura, gobernador civil.

Vocales: don José Crespo García, presidente de la Audiencia territorial; don Bernabé Muñoz Cobo, delegado de Hacienda; señor marqués de Casablanca, alcalde presidente del Ayuntamiento; don José María Alvarez Suvirat, ingeniero jefe del Servicio Agronómico; don José Beltrán Monferrer, inspector de Higiene pecuaria; don Miguel María Pareja Navarro, inspector regional del Trabajo; don Mi-

nes de Heidelberg, y es deber mi unir a la suya la expresión de mi agradecimiento.

«Pobre hombre!» exclamó Octavio con pedantería repugnante.

Los jugadores cambiaron entre sí miradas irónicas.

Rolando, cuyas acciones y palabras iban siempre caracterizadas por una gran torpeza, contestó con sequedad inoportuna.

«Hice pura y simplemente mi deber, caballero.

Y siguió jugando y barajando las cartas con una especie de impaciencia que no se ocultó a nadie.

«Oh! Oh!» dijo Octavio.—Parece que Rolando tiene celos.

Rocamble se acercó al mismo tiempo a Fabián y le dijo: «Ese Rolando de Clayet es un tonto en toda la extensión de la palabra.

«Pienso lo mismo» replicó Fabián suspirando profundamente.

Sin embargo, la seca entonación de Rolando y algunas miradas irónicas no habían pasado inadvertidas para el conde de Artof.

El noble ruso había frunció el entrecejo, pues sabía que el francés se había mostrado muy asiduo para con Bacará durante su estancia en Baden, y que en Heidelberg la había dirigido algún billete amoroso, que, como sabemos, no había obtenido contestación.

Fabián, que sabía o creía saberlo todo, sorprendió aquel movimiento de cejas; advinió que la situación era

guel Moreno L. de Tejada, representante de la Cámara de Comercio; don Fernando Aravaca Fernández, representante de la Cámara Oficial Agrícola; don Antonio Jiménez Romero, representante de la Cooperativa de Consumos; don Pedro Hernández Molón, representante obrero.

Secretario, don Eduardo Tejada Vidagain, funcionario del Gobierno civil.

Inspectores: don Luis Suárez y López de Sagredo, don Paulino Gámez y don Juan Guadalupe.

Se dió lectura a las instrucciones que contiene el decreto últimamente publicado.

Se trató de la caña de azúcar, exponiendo su opinión los productores, y la semana entrante hablarán los fabricantes sobre dicho asunto.

También se leyeron datos relativos a harinas, huevos y otros artículos de primera necesidad, levantándose la sesión a las ocho de la noche.

Notas municipales

Movimiento de la caja municipal.—Día 15 de Noviembre.—Ingresos: Resultas, pesetas 2.044.67.—Peso en el Matadero, 42.81.—Puestos públicos, 31.95.—Arbitrios del Matadero, 285.40.—Acarreo de carnes, 32.30.—Cementerio, 243.—Licencias, 80.—Certificados, 3.—Multas, 60.—Barro de tinajas, 2.—Beneficios del Matadero, 305.14.—Consumos, 7.165.69.—Custodia de depósitos, 2.—Alcantarillado, 1.396.—Cédulas personales, 2.655.—Automóviles de lujo, 690.—Total, 14.439.58.

Pagos: Jornales a conductores, primera quincena del corriente, 810 pesetas.—Dotaciones para el Instituto de Vacunación, 70.—Nómina de peones camineros, primera quincena de Noviembre, 501.81.—Sobrosante, por reparación general de pavimentos, primera quincena del corriente, 1.666.—Total, 3.047.84.

Existencia anterior, 293.684.74.—Ingresos, 14.439.58.—Total, 308.124.42.—Deducidos los pagos, quedan en caja 305.076.58 pesetas.

Resultas, 109.538.71 pesetas.—Corriente, 195.537.87.—Total, 305.076.58.

EL BILLETE PARA NAVIDAD conviene comprarle este año en LOTERIA MESONES La Principal de Granada

Pedidos a don José Sancho de Urquijo. Teléfono 421. Imprenta propia

TEJIDOS DE LONA.—Fábrica la más antigua. Grandes existencias en telas blancas y lienzos crudos. Precios baratos.

San Jerónimo, 6. Granada.

DR. D. FRANCISCO ROGA SANCHEZ Medicina y Cirugía en general. Consulta especial de enfermedades de la piel, venéreas y sífilis.

Lámparas de cuarzo o sol artificial de altitud Navas, 28. Consulta, de 3 a 5. Teléfono 600

FABRICA DE LUNAS DE ESPEJO VIUDA DE ANTONIO BLANCO LOZA CRISTAL Y CUADROS CALLE DE MESONES, NUM. 104

En todas las edades hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD

Impreso en tinta roja

Vida deportiva FOOT-BALL

Para el partido de mañana entre los primeros equipos C. D. España, de Melilla, y el Español F. C., de Granada, existe gran expectación.

El encuentro que tuvo el jueves último en Almería el C. D. España, de Melilla, con el Athletic F. C., de Almería, venció el de Melilla por cuatro a uno, ganando la copa que se disputaron.

Se tienen noticias de que es un gran equipo, y por eso se espera con gran interés el encuentro con los nuestros.

Los nombres de los equipiers son los siguientes: Equipo del «Club Deportivo Español»:

Bonilla; Figueras, Gil; Povedano, Blanco, Rubio; Bernardina, Barbero, Migueluce, Pérez, Céspedes.

Suplentes: Gallego, Delgado y Molina.

Equipo del «Español F. C.»: Eloy; Cano, Ortiz; Soria, Arranz, Benítez; Bueno, Orts, Serti, Juristo, Romero.

Suplentes: Soto, Muñoz y Salamanca.

Probando los pasteles que vende EL SOL, se chupa uno los dedos de dos en dos.

ALHONDIGA DE GRANOS Precios del día de ayer: Trigo de 34 a 34'60 pesetas el quintal métrico. Existencia del día anterior, 417 quintales. Entrada de hoy, 24. Total, 441. Vendido, 17. Quedan, 424.

Los 44 kilos de trigo se han vendido de 15 a 15'25 pesetas.

Teatro Cervantes Estreno de «El Clavo», comedia en tres actos original de José Fernández del Villar

Otro estreno de este aplaudido autor y otro éxito que apuntar a los muchos ya conseguidos. El teatro de este hábil comediógrafo, lleno de placidez, serenidad y colorido, hace que sus obras sean contentamiento de los que las escuchan.

Claro, que como todo el que escribe, unas veces está más acertado que otras; pero en general acierta en una parte esencial. Sus obras distraen e interesan. Quizá en la estrenada anoche haya ido demasiado lejos al calificarla. Su asunto, sus personajes, su fraseología, los caracteres en ella retratados, nos hablan más de un sainete que de una comedia.

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa el Hotel «La Cibeles», situado en la calle Darrillo de la Magdalena, 8 y 10, y Párraga, 23 y 25. Razón, en el mismo.

DOCTOR A. GUIJARRO ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS

Especialista de la Facultad de Medicina de París.—Consulta de dos a cuatro. GRAN VÍA, NUMERO 9

DESPUES que el nene llega, las madres deben conservarse en buena salud tomando el Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

TEMPORADA DE INVIERNO Se hace presente a todas las familias que necesitan adquirir géneros para esta estación, de todas clases y para todos los usos, que el acreditado almacén de tejidos «EL LEON» está recibiendo a diario importantes remesas, agitando en ellas los artículos de más novedad y fantasía conocidos hasta el día, tanto para señora como para caballero y niños.

No se fíen de fastuosas y aparentes exhibiciones, que casi siempre han resultado engañosas. EL LEON vende siempre buenos artículos y con positivas ventajas en sus precios. Para convencerse, no dejen de visitar esta casa.

EL LEON Mesones, 98. Ahora Poeta Zorrilla, 68.

FABRICA «SAN JOSE» (Frente a la Cruz Blanca)

TUBOS DE CEMENTO Con enchufe de seguridad, patente núm. 88.756.

MOSAICOS Fabricados exclusivamente con cemento Lafarge.

BLOQUES Especiales para aceras, patios, cocheras, etc., etc.

BALAUSTRADAS PREGADEROS ANTEPECHOS CRESTERIAS MACETONES LAVABOS ESCALERAS REMATES PUENTES BARRAS LAVABOS BANCOS

DEPOSITOS Para agua, aceite, vino, gasolina, y en general toda clase de piezas en Cemento armado, Piedra artificial o Granito de mármol.

Depósito de Cementos Lafarge, Landfort y Cal hidráulica

Dirección: M. LOPEZ LUQUE Real de S. Lázaro, 16. Granada

El derroche de habilidad que en el desarrollo emplea, hace con escenas y frases de fina gracia, tipos bien retratados que el público se vea satisfecho y aplauda al finalizar los actos, pasando por alto los atrevimientos que encierra y algunas que otras fraseitas de mal gusto, que aunque propias en labios de los personajes que las pronuncian, no parecen serlo del autor delicado y correcto de «Inmaculada».

Alcanzaron los aplausos a los intérpretes, que estuvieron muy bien en su trabajo. Antonia Plana muy bien en su papel, y sabiendo aligerar lo que podía hacerse pesado. Antonio Díaz, gracioso, con gracia natural y comedida. Muy acertadas las señoritas Moreno Plaza y Saenz, y desenvueltas, con mucho dominio y arte, que nos habla de una excelente escuela, la señorita Plana Díaz. El señor Rossi compuso muy discretamente su papel.

«El Clavo» es una producción buena, que en nada acrece la fama de buen escritor de José Fernández del Villar.

MISAEGE.

Esta noche tendrá lugar el estreno de «Paloma, la Postimera», obra de verdadero mérito, que ha proporcionado grandes éxitos a la compañía Plana-Díaz en cuantos teatros la ha representado.

El buen conjunto de la compañía, lo económico de los precios, el cuidado de los programas que se anuncian y la espléndida calefacción de que está dotado el teatro, hace que se pasen en él unas horas muy agradables.

Ecós de Sociedad

Ha dado a luz felizmente, una hermosa niña, la señora doña Angeles Parrándiz Arroyo, esposa del industrial don Francisco Reguero Díaz.

—Ayer salió para Zújar, el abogado, comerciante de esta plaza, don Bernardo Olmedo.

—Ha cerrado LA FLORIDA, y ahora se están aprovechando las familias de los saldos que quedaban en la tienda. No desperdicien la ocasión los aficionados a las gangas. Entrada, por la calle de San Sebastián, número 15.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarramba, 30.

—Matilde Pérez, modista de sombreros, ofrece a su distinguida clientela su nueva casa, calle de los Reyes Católicos, 87, entresuelo izquierdo.

—Ayer se cerró el Hotel «La Cibeles», situado en la calle Darrillo de la Magdalena, 8 y 10, y Párraga, 23 y 25. Razón, en el mismo.

DR. GARCIA DUARTE CATEDRATICO DE LA ESPECIALIDAD DE OJOS

De tres a seis Gran Vía, 38 y 40

FABRICA «SAN JOSE» (Frente a la Cruz Blanca)

TUBOS DE CEMENTO Con enchufe de seguridad, patente núm. 88.756.

MOSAICOS Fabricados exclusivamente con cemento Lafarge.

BLOQUES Especiales para aceras, patios, cocheras, etc., etc.

BALAUSTRADAS PREGADEROS ANTEPECHOS CRESTERIAS MACETONES LAVABOS ESCALERAS REMATES PUENTES BARRAS LAVABOS BANCOS

DEPOSITOS Para agua, aceite, vino, gasolina, y en general toda clase de piezas en Cemento armado, Piedra artificial o Granito de mármol.

Depósito de Cementos Lafarge, Landfort y Cal hidráulica

Dirección: M. LOPEZ LUQUE Real de S. Lázaro, 16. Granada

FOLLETIN DE «LA PUBLICIDAD»

HAZANAS DE ROGAMBOLE

POR PONSON DU TERRAL

al conde, a aquel hombre cuya honra conyugal acababa de destruir a dentelladas.

Pero el gran señor ruso, bastante rico y muy superior a las preocupaciones, puesto que se atrevió a dar su mano a Bacará, se recomendaba o sí mismo, aparte de la aventura de Clayet, aun cuando ésta había sido objeto de la conversación reinante.

Su llegada, pues, causó verdadera sensación.

Como sabemos, era el conde de elevada estatura y tenía esa nariz de águila y esa mirada dominadora de la raza conquistadora de los esclavos, y animaba su varonil belleza una afable sonrisa, la sonrisa del león, a quien su inmenso poder hace generoso.

Su mirada era serena y dulce.

Su distinción y dignidad perfectas revelaban a uno de esos hombres eminentemente grandes por su naturaleza de corazón recto y bondadoso; pero enérgicos y de voluntad inflexible, de esos cuyos ojos se inflaman repentinamente, y animados de pronto por una

pasión violenta, se hacen tan terribles como inofensivos parecían.

La actitud, la sonrisa, la mirada del conde expresaban tan perfectamente la posibilidad de este cambio, que ninguno de los que le vieron entrar pudo reprimir un estremecimiento y dirigir una mirada de compasión a Clayet.

Uno de ellos se inclinó al oído del joven Octavio, diciéndole:

«Me parece que Rolando ha hecho mal venagloriándose de su dicha.

«Bah!» dijo Octavio, que no dudaba de nada.—El saldrá del atolladero.

El nombre del conde de Artof, causó a Rolando profundo estremecimiento; pero levantó la cabeza vivamente y las miradas de aquellos dos hombres se cruzaron.

Ambos se habían visto en Baden por espacio de una hora escasa en el salón de baile del casino; pero esta era bastante para que el conde reconociese a Rolando.

«Seor de Clayet» dijo saludando.

«Yo mismo» dijo el joven respondiendo al saludo con frialdad y torpeza, un poco admirado de que el conde que nunca le había dirigido la palabra lo llamase por su nombre.

«Caballero» continuó el ruso con una franqueza y una sencillez tales, que produjeron algunas semi-sonrisas burlonas—, dispensa que os hablo sin ceremonia, pero tengo que daros mil gracias en nombre de la condesa de Artof, a la cual salvasteis de una muerte casi segura en las inmediacio-

nes de Heidelberg, y es deber mi unir a la suya la expresión de mi agradecimiento.

«Pobre hombre!» exclamó Octavio con pedantería repugnante.

Los jugadores cambiaron entre sí miradas irónicas.

Rolando, cuyas acciones y palabras iban siempre caracterizadas por una gran torpeza, contestó con sequedad inoportuna.

«Hice pura y simplemente mi deber, caballero.

Y siguió jugando y barajando las cartas con una especie de impaciencia que no se ocultó a nadie.

«Oh! Oh!» dijo Octavio.—Parece que Rolando tiene celos.

Rocamble se acercó al mismo tiempo a Fabián y le dijo: «Ese Rolando de Clayet es un tonto en toda la extensión de la palabra.

«Pienso lo mismo» replicó Fabián suspirando profundamente.

Sin embargo, la seca entonación de Rolando y algunas miradas irónicas no habían pasado inadvertidas para el conde de Artof.

muy tirante, que bastaría una imperfinencia cualquiera de Rolando o una palabra equivocada del joven Octavio para producir un rompimiento entre aquellos dos hombres que apenas se habían visto, y al saludarse por primera vez cruzaban ya una mirada hostil.

Rolando se creía obligado a odiar al conde, y éste, comprendiendo a primera vista que se las había con un imbécil, le desagradó profundamente.

«Juguemos una partida de «evisth»» dijo Fabián, que buscaba un medio de alejar a uno del otro.

«Hum!» exclamó el conde riéndose.—Es juego demasiado tranquilo

«Yo prefiero algo más animado» dijo Rocamble.—, una «bouillote».

«Vaya por la «bouillote»» repuso el duque de Chateau-Mailly.

El ruso hizo un gesto de aprobación y Fabián llevó a sus tres compañeros a un aposento inmediato, donde se colocaron todos alrededor de una mesa

«Conozco a mi hombre de memoria» declaró Rocamble.—No viendo ya al conde, cuya presencia le irrita los nervios, vendrá a buscarle, y es capaz de pedirnos que le permitamos jugar en la partida.

Rocamble no se engañaba.

Desapareció el conde de Artof, y Rolando que estaba nervioso, levantó la cabeza y se sonrió de una manera triunfante.

«En verdad es, señores» dijo—, que la presencia y el nombre del marido han hecho palidecer al vencedor.

«Estáis engañado, amigo mío.

«¿Dónde se halla el conde?»

«En el salón verde, jugando a la «bouillote» con los señores de Chameiry, Fabián de Asmolles y el duque de Chateau-Mailly.

«Muy bien; voy a pedirle permiso para entrar en la partida.

«Rolando le alejó con la frente erguida y la sonrisa desdeñosa, dirigiéndose al salón verde.

«Detrás de él marchaban tres o cuatro jugadores.

«Ese muchacho quiere hacerse matar» dijo uno de ellos.

«Mirad bien lo que decís» repuso Rolando que oyó la frase.

«¿Qué significan esas palabras» le interrogó aquél.

DE INSTRUCCION PUBLICA</

NOTICIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO (Por Telégrafo y Teléfono)

BLENORRAGIA (Purgación) ELECTROL... FARMACIA JOSE JIMENEZ... Reyes Católicos, 62, Granada

INFORMACION DE MADRID

El presidente interino del Directorio, señor Magaz, llegó a la Presidencia, instalándose en el despacho del presidente.

Conferenciaron con el señor Magaz los subsecretarios de Gobernación y Estado y los encargados del despacho de varios ministerios.

La comisión de corchetaponeos volvió hoy a entrevistarse con el Directorio.

También lo visitó la comisión de Obras del Puerto de Huelva; los generales Mayendia y Navarro prometieron que las obras del muelle comenzarían en seguida.

El subsecretario de Estado conferenció con el general Muslera.

Las substancias El gobernador de Madrid, duque de Tetuán, llegó esta tarde a la Presidencia para saludar al presidente del Directorio.

Dijo a los periodistas que se encontraba entre azúcar, aceite y otros comestibles.

Está dispuesto a que los detallistas cumplan con todas las disposiciones legales; pero no le ayuda el público.

Sabe que hay tabajeros que están expendiendo carne de segunda al precio de la primera; pero nadie le denuncia absolutamente nada.

Los conserveros Visitó al presidente del Directorio una comisión de fabricantes de conservas para pedirle protección a esta industria.

Un ascenso Se anuncia el ascenso a general de brigada de Alberto Castro Girona.

En libertad Esta tarde han sido puestos en libertad el ex alcalde de Madrid señor Nicoli y el ex teniente de alcalde señor García Revenga.

Los acompañaban muchos amigos suyos.

Choque de trenes en Pamplona

Un muerto y veinte heridos El gobernador militar de Pamplona ha comunicado por telégrafo un accidente ocurrido en las inmediaciones de la estación de Viurrián de Campos.

El tren correo número 181, que conducía soldados licenciados de los regimientos de la Constitución y Almansa, chocó con un tren de mercancías de Zaragoza.

El conductor del primero de dichos convoyes resultó muerto.

Veinte soldados de ambos regimientos quedaron heridos, cuatro de los cuales lo están de gravedad.

En tren especial marcharon jefes, oficiales y material sanitario para el lugar de la catástrofe.

El gobernador participa también que se están instruyendo diligencias sumarias para depurar la catástrofe.

Las mujeres de Zorrilla En el teatro de la Comedia se ha estrenado esta noche una obra en tres actos, original de Antonio Paso, titulada «Las mujeres de Zorrilla».

Los dos primeros actos gustaron mucho.

El tercero desagradó a la concurrencia.

María Conesa En el teatro Maravillas ha debutado la artista María Conesa, que ha tenido un éxito resonante.

Dicha artista es muy querida en Méjico, donde los mejicanos llevaron a efecto una peregrinación a la Virgen de Guadalupe para que María Conesa volviera a la escena, de la que se había retirado.

Guardia en Palacio Las fuerzas del regimiento de Alcántara que han asistido al sepelio de los restos del teniente coronel Primo de Rivera han dado hoy en Palacio servicio de guardia.

«El Socialista» pide El diario «El Socialista» se refiere a la amortización de plazas que se hace diariamente.

En cuanto a los extranjeros, sufrirá la pena en el mismo Tercio, suprimiéndose los premios.

Los comerciantes Una comisión de comerciantes de ultramarinos visitó al gobernador para rogarle que sean revisadas las multas últimamente impuestas por la Guardia civil.

El gobernador prometió acceder a la pretensión.

Las Compañías ferroviarias La recaudación de la Compañía del Norte desde 1.º de Enero a 27 de Octubre asciende a 242.047.736 pesetas.

El aumento sobre igual período del año anterior es de 9.945.908 pesetas.

Los ingresos en la Compañía del Mediodía desde 1.º de Enero a 20 de Octubre ascienden a 208.239.938 pesetas.

El aumento sobre igual período de tiempo del año anterior es de pesetas 10.801.061.

Notas de la Presidencia En la Presidencia estuvo una comisión de fabricantes de conservas vegetales solicitando que al redactarse los próximos Tratados comerciales se tengan en cuenta los intereses de dicha industria.

Pidieron que se aminoren los derechos de exportación, principalmente con el comercio de los Estados Unidos.

Conferenciaron con el secretario del Directorio el magistrado de La Coruña don José Bernard y el marqués de Valdeiglesias.

Los generales Ruiz del Portal y Muslera recibieron la visita de varias comisiones.

Con el presidente interino, señor Magaz, conferenció el encargado del ministerio de Hacienda.

Durante la ausencia del subsecretario de Guerra desempeñará el cargo interinamente el general Arcos.

El señor Prats, a Roma El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, don Carlos Prats, como presidente del Comité de Aproximación iberoitaliana, ha marchado a Roma con motivo del viaje regio.

Incidente en Aranjuez Ayer ocurrió un incidente en los Asilos que costea la Diputación.

Al recibirse los oficios declarando cesantes a unos empleados, las víctimas de este acuerdo abandonaron los servicios.

Esta determinación acarrió un conflicto.

Los mozos encargados de la descarga de los peroles de la comida desde la Casa de Antiguos a la casa Negra se negaron a ello, precisamente a la hora de comer los asilados.

La situación se agravaba por momentos, estando los asilados dispuestos a abandonar los establecimientos.

Al conocer lo que ocurría el presidente de la Diputación, ordenó que siguiesen todos los empleados en sus puestos hasta nueva orden.

Los asilados se calmaron con la comida, que les fué servida en el acto.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Cotización de ayer, Interior 4 por 100... 70,10, Exterior 4 por 100... 84,20, Amortizable 4 por 100... 00,00, etc.

LA GUERRA EN MARRUECOS

El parte de madrugada Comunica el alto comisario: Zona oriental.—Hoy fueron hostilizadas las posiciones de Tafersit, que repelieron la agresión con fuego de cañón y de fusil.

Tuvimos que lamentar la baja del alférez de Regulares número 5 don Fernando Oppet, que resultó muerto a consecuencia de los disparos del enemigo.

Ocasionalmente a éste dos bajas. Durante la noche anterior, estando de servicio de patrullas exterior en el campamento de Tafersit el cabo del Tercio Francisco Rivero, resultó herido por disparo enemigo, siendo evacuado a Dar Drus.

Ayer fueron llevadas a Dar Drus y Bentib las baterías de obuses de 15,05, procedentes de Quebdani.

Hoy se llevó convoy de agua y víveres a las posiciones altas del sector de Tizzi Asa, siendo protegido por un camión blindado y una compañía de Isabel la Católica.

Una motocicleta ocupada por el capitán don José Rocadío volcó, resultando dicho señor con conmoción visceral y otras lesiones graves, a consecuencia de las cuales falleció.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Un hijo acusa a su madre San Sebastián.—El diario «La Voz de Guipúzcoa» dice que la Policía ha detenido a un individuo llamado Jenero Romera, que acusa a su madre, Francisca Martínez, de haber asesinado a su padre, auxiliada por su amante, Emilio Navarro, en el año 1920.

La madre y Emilio estuvieron presos once meses, y aquélla se gastó 17.000 pesetas en gestionar su libertad.

Ahora ejerce una vida libre en Barcelona.

Los tripulantes del «Maruxa» Vigo.—Han llegado, procedente de la costa portuguesa, el vapor «Maruxa».

Sus tripulantes cuentan que se acercaron al pueblo lusitano de Penite, y no teniendo víveres desembarcaron algunos tripulantes para adquirirlos, siendo recibidos por el vecindario a pedradas y tiros, y resultando un marinero herido.

Después se acercaron a un crucero portugués y contaron al comandante lo que había pasado.

El comandante les aconsejó que fueran a otro puerto, y se acercaron a Cascaes, donde volvió a ocurrirles lo mismo.

El comandante, sabiendo que a bordo del «Maruxa» había dos heridos, envió médicos para su curación, y también suministró algunos víveres.

Los tripulantes regresaron a Vigo muy extenuados, pues habían pasado más de veinticuatro horas sin comer.

Los Reyes en Valencia

Valencia.—Han llegado los Reyes y el presidente del Directorio.

El alcalde, el gobernador y el jefe de Policía, venían acompañándolos desde la estación de La Encina.

Los andenes estaba ocupados por gran muchedumbre.

Cuando llegó el tren, a las diez y media de la mañana, rindió honores una compañía del regimiento de Mallorca, con bandera y música.

Los Reyes revisaron las fuerzas y el público prorrumpió en vítores.

Como la visita no era oficial, las tropas de la guarnición no formaron en las calles.

En el palacio de la Capitanía general se verificó una recepción, asistiendo las autoridades.

El señor Primo de Rivera salió a la calle y se dirigió a la Sociedad de Agricultores.

Habló en tono familiar, y de esta manera se pronunciaron otros discursos.

Después se verificó en la Feria del Muestrario una recepción popular, que estuvo animadísima, asistiendo millares de personas.

El señor Primo de Rivera dijo que en las oficinas y archivos de los ministerios habían encontrado las huellas de hombres trabajadores y notables que fueron ahogados por el caciquismo.

También los obreros habían soporado su caciquismo, originándose luchas que ensangrentaron las calles.

Agregó que se está creando un régimen de justicia para acabar con abusos y atropellos.

Vitóreo a Valencia, al Rey y a España.

Los vivos fueron contestados con entusiasmo.

Los Reyes visitaron el acorazado «Jaime» y vistaron a los Somatenes.

A bordo del vapor «Jaime I», de la Compañía La Islaña Marítima, fueron obsequiados con un te.

Los Soberanos se mostraban satisfechísimos del recibimiento.

En el Círculo de Bellas Artes una comisión de señoritas hizo ofrenda de flores seleccionadas de los jardines de Valencia.

Se pasó revista a los Somatenes, formando más de 2.000.

miendo dispensado a los Soberanos, lo que demuestra cuánto les quiere Valencia.

El Rey agradeció las manifestaciones del alcalde, congratulándose de haber visitado nuevamente la ciudad que tanto le quiere.

Exhortó a los concejales para que laboren por que Valencia ocupe un puesto preeminente en Europa.

Aludiendo a su viaje a Italia, llamó a esta nación pueblo hermano, trabajador, noble, con quien fraternizamos por estar unidos con el mismo lazo.

El Rey fué muy aplaudido.

Después, varias señoritas bailaron danzas típicas.

Al terminar el banquete, el Rey y el general Primo de Rivera ocuparon un auto, paseando por la población.

La Reina, con la duquesa de San Carlos y de Medinaceli, marchó al Hospital de la Cruz Roja y al puerto.

El Rey estuvo en la Cooperativa Eléctrica, presenciando el funcionamiento de los aparatos.

El público, cuando llegaron los Reyes al muelle, los aclamó.

Los buques estaban empavesados.

Sus Majestades pasaron a bordo del «Jaime I», tomando el te.

El capitán general tuvo que retirarse por sentirse enfermo.

Se rindieron a los Monarcas los honores de ordenanza.

Don Alfonso y Doña Victoria embarcaron en el acorazado «Jaime».

El momento de zarpar la escuadra constituyó un grandioso espectáculo.

Los Soberanos fueron aclamados nuevamente.

El Gran Capitán

Córdoba.—Los Infantes don Carlos y doña Luisa y su hija la Infanta Isabel Alfonsa, visitaron el Dispensario de la Cruz Roja.

El Infante y el subsecretario de Guerra estuvieron en el cuartel de la Victoria, revistando el regimiento de la Reina.

Formaron los dos batallones, como asimismo las fuerzas de Ceriñola y Garelano.

Las tropas desfilaron en columna de honor.

Después, los Infantes y su séquito marcharon a la Casa Social de la Asociación de Obreras cordobesas, siendo recibidos por la aristocracia.

Luego se dirigió a la estatua del Gran Capitán, donde había 1.500 niños de las escuelas públicas, que arrojaron flores.

Se obsequió a los pequeñuelos con una merienda.

El subsecretario de Guerra marchó a Madrid esta noche.

En la plaza de toros dieron un concierto las bandas de los regimientos de Ceriñola Reina y Garelano.

A las cuatro y media, los Infantes tributándoseles una gran despedida.

Sobre la fuga de un preso

Barcelona.—El Juzgado del distrito de la Universidad se personó en la cárcel, practicando una inspección ocular en la celda que ocupaba el recluso Pedro Bayona, el cual se fugó recientemente.

Prestaron declaración el director y los oficiales.

cerdo que pesa 46 arrobas y que tiene cuatro años.

Un obrero herido Barcelona.—Un obrero llamado Antonio Alonso, al salir del trabajo, y cuando pasaba por la calle del Conde del Asalto, fué agredido por varios desconocidos, que le ocasionaron graves heridas de arma blanca.

INFORMES DEL EXTRANJERO

El discurso de Baldwin Londres.—El discurso pronunciado por el primer ministro en la Cámara de los Comunes es objeto de grandes comentarios.

Al terminar, la Cámara aprobó unánimemente, en todas sus partes, las declaraciones del primer ministro, acusando a Francia de haber producido la desorganización de Europa.

La cuestión anglofrancesa

Discurso del primer ministro inglés Londres.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro inglés, mister Baldwin, pronunció un discurso afirmando que el Gobierno inglés ha desistido de buscar solución al problema de las reparaciones.

Añadió que esto sucede por culpa de los restantes aliados.

Dijo que después Inglaterra buscará en el Parlamento la solución de dicho problema.

Se ocupó de los acontecimientos últimos, diciendo que el paro forzoso, falta de trabajo y situación económica, han traído consigo los acontecimientos del Ruhr y el caos alemán.

Las huelgas en Alemania

Berlín.—En Constat ocurrió una colisión entre los huelguistas y la Policía, resultando seis huelguistas muertos y 15 heridos.

Los impresores han vuelto al trabajo, con 50 pesetas de jornal.

En vista de la situación de la zona minera en el Ruhr, se han suspendido los trabajos, despidiéndose a los obreros.

Discurso de Mussolini

Roma.—A la sesión que hoy celebró el Senado asistió el Gobierno en pleno.

El presidente, señor Mussolini, pronunció un discurso, ocupándose del problema de las reparaciones.

Dijo que su plan es idéntico al de Londres, que es el único que puede conducir a una solución.

Italia no admitirá ninguna ocupación ulterior de territorios alemanes.

Declaró partidario de una reducción razonable de las deudas alemanas interaliadas.

Abandono de la ocupación militar a cambio de garantías económicas.

Evacuación inmediata del Ruhr después de recibir esas garantías.

Decidió apoyar a un buen Gobierno alemán que conduzca al restablecimiento del orden.

Para recibir a los Reyes de España

Roma.—En el Vaticano se ultimaron los preparativos para recibir a los Reyes de España.

Moción rechazada

Una nota del Gobierno inglés

Londres.—La Cámara de los Comunes rechazó por 185 votos una moción de censura contra el Gobierno.

El Gobierno inglés ha facilitado una nota diciendo que ha solicitado de Francia el pago de los intereses de la deuda que tiene con Inglaterra.

Añade que sus finanzas se resentirán por la falta de pago por parte de Francia.

La viruela

Londres.—Se ha presentado una epidemia de viruela.

De diez y ocho atacados han muerto dos.

De las averiguaciones resulta que los contaminados lo han sido por una española hospedada en un hotel de esta población.

Lo que dice el ex Kaiser

Nueva York.—Comunican de Dohrn que el ex Kaiser Guillermo II ha dicho que no se hace para nada solidario de cuanto se relaciona con el restablecimiento de la Monarquía en Alemania.

Aceptación de un industrial

Bruselas.—El industrial alemán señor Hugo Ibers ha aceptado 22 cláusulas de las propuestas por la Comisión francobelga.

Generales condenados a muerte

Otras penas Atenas.—El Consejo de guerra ha condenado a degradación y pena de muerte a los generales Bullos y Gargolidos y a dos tenientes.

Otros dos jefes son condenados a cadena perpetua.

Diez y ocho oficiales lo han sido a penas que oscilan entre dos y veinte años de prisión militar.

Efectos del discurso del primer ministro inglés, en Francia

París.—La noticia del discurso pronunciado por el primer ministro inglés, mister Baldwin, en la Cámara de los Comunes, llegó a última hora a la sala de la Cámara de Diputados.

Los comentarios fueron vivísimos, y aunque en general predominaba el optimismo, no se ocultaba el disgusto producido.

Las declaraciones del señor Baldwin afirmando que Francia era la causante de la ruina de Europa, causaron emoción y nerviosidad entre los diputados.

Existe enorme curiosidad por conocer la contestación de Poincaré, y se espera la ruptura de la Entente.

El proceso Conradi

Lausana.—Ha terminado la vista del proceso Conradi.

El Tribunal dió veredicto de culpabilidad, siendo basuellos los procesados.

La sentencia fué acogida con aplausos por parte del público y con protestas por otra parte.

Se dice que los dos libertados abandonarán inmediatamente Lausana.

Represalias de los Soviets

Moscú.—El Gobierno de los Soviets va a tomar represalias contra Suiza, en vista de la absolución de Conradi.

Para los ferrocarriles del Reich

Berlín.—El Banco de Hamburgo ha hecho con la Sociedad Productora de Carbón inglés un contrato de hulla por valor de cuatro millones de libras, para los ferrocarriles del Reich.

PARA LAS ESCUELAS DEL PADRE MANJON

Con objeto de allegar recursos al sostenimiento de tan benéfica institución, cuya influencia extraordinaria en la vida de Granada es de todos conocida, los alumnos de la Facultad de Derecho, y en especial de Derecho canónico, siguiendo la costumbre de sus compañeros de años anteriores, han acordado, con el apoyo de todos los hijos de Granada, dar una función de teatro con cuyos ingresos poder ayudar modestamente a esa obra que con esfuerzos extraordinarios pudo sostener durante muchos años el reverendo padre Manjón (q. e. p. d.)

Esperamos que todos contribuyan a esta benéfica idea.

Remitidos todos los alumnos, para tal objeto, han nombrado la siguiente comisión:

Presidente, don Diego Palacios y Ruiz de Almodóvar; secretario, don Rafael Muñoz Molina; tesorero, don Juan Egea Bueno; vocales: don Enrique Luna García, don Francisco Lillo y Fernández, don Manuel de La Chica Casinello, don Francisco Echevarría Jiménez y don Víctor Núñez de Prado.

Salón París

Acaban de recibirse de las principales casas de París, Barcelona y Madrid, grandes novedades en sombreros de señora y niña, a precios económicos.

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE LA MAÑANA Oficina e Imprenta, Gracia, 4. Teléfono núm. 144.—Apartado 58.

TARIFA DE ANUNCIOS

GENERALES: Cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en primera plana, 2 pesetas; en segunda o tercera, 1 peseta; en cuarta plana, 60 céntimos.

PREFERENTES: Los anuncios especiales, para insertar en sitio elegido por el anunciante, se recargarán en un 50 por 100.

RECLAMOS: En la sección de «Granada al día» o el pie de cualquiera de las secciones fijas del periódico, 0,60 la línea.

ESPECIALES: Anuncios oficiales de Empresas y Sociedades, como convocatorias, licitaciones, subastas, y actos de Obligaciones, pago de dividendos, etc., de 10 céntimos por línea.

COMUNICADOS.—Línea corriente, de 2 a 100 palabras, a juicio de la Dirección.

GUIA COMERCIAL: Cuatro anuncios al mes y suscripción al periódico, 5 pesetas.

LA MODA. Grandes novedades

Sin anuncios pomposos, se ofrecen en esta casa las más recientes creaciones de la moda, a precios que no se encuentran en ninguna otra de Granada.

GRANDES ALMACENES DE SOLER

DORMITORIOS DESDE 680 PESETAS COMEDORES DESDE 270 PESETAS CAMAS DE HIERRO Y METAL, DE BUENOS FABRICANTES, A PRECIOS BARATISIMOS REYES CATOLICOS, FRENTE A GRAN VIA

Fábrica de chocolates marca «Alhambra»

PREMIADOS CON 42 RECOMPENSAS INDUSTRIALES EN VARIAS EXPOSICIONES Estos chocolates son preferidos por el público, por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases. BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS SOBRIÑOS DE CANDIDO SAENZ Pescadería, 9 y 11 GRANADA Teléfono núm. 46

CUENTO

La tragedia del hombre que vendió papel al peso

El ansia de cultura que dominaba a Roged Riger se tradujo al cabo de dos años en un montón de papel impreso de peso no menor a dos mil kilos y en una soberana colección de sandeces aprendidas en las entrañas de los libros sabios que si materialmente le servían para nada espiritualmente le servían para menos. Y, si bien ya tarde, comprendiéndolo Roger de esta manera, dejó a un lado textos y sabidurías y dedicóse con todas las potencias de su alma y con todas las fuerzas de su cuerpo a la noble tarea de remendar zapatos, cuyo oficio tenía, por derecho hereditario, desde la más tierna infancia. Así pues, Roger, ducho en los secretos del movimiento continuo, bañado en las piscinas que llenaron de ideas los grandes filósofos, conocido como nadie de las artes algebraicas y las ciencias químicas, hubo de echar mano del tirapié y la lezna y darse a pensar en deslizar su vida poniendo medias suelas y arreglando tacones, lo cual, menos honroso que la sabiduría, era, sin embargo, bastante más nutritivo. El tiempo pasó. Los materiales zapateriles principiaron a pedir para sí el lugar ocupado por los libros, textos y revistas, y el zapatero hubo de pensar en buena hora que era de todo punto necesario deshacerse de tanto papel impreso como llenaba el pequeño local que le servía de vivienda. Y tal como lo pensó quiso al instante hacerlo, y no bien salió a la calle con tal propósito halló la manera de que su deseo tuviera realidad. Ella fue una prenda en la cual rezaba un artístico cartel: «Se compra papel al peso.»

Roger pasó, habló con el prendero, y una vez ultimado el asunto quedaron en que el industrial iría al día siguiente a casa del erudito para realizar la operación de venta. Por entonces el papel estaba caro, lo cual suponía para ellos un pingüe negocio. Un pingüe negocio que al día siguiente se verincó. El prendero, a la vista de tanto papel, no pudo por menos de exclamar: «¡Oh, pero esto supone una fortuna enorme al precio que hoy tiene! ¡Lástima que la depreciación del marco sea tan grande! Pero, en fin, me lo quedo, y mañana tendrá íntegro su importe. Roger asintió, y el comprador, cargando los papeles en un carrito de mano, partió con él hacia su prendería. Un suspiro de satisfacción salió del pecho del zapatero sabio al verse libre de tanto estorbo el cuchitril que le servía de morada. Y al día siguiente... Al día siguiente fue la tragedia. Roger cobró el importe del papel vendido. En un camión de transportes le trajeron el valor. Dos mil kilos, a razón de tres millones de marcos el kilo, seis mil millones de marcos en total, que en billetes de mil marcos suponían un montón de papel impreso que frías de todas las sandeces y sabidurías habidas y por haber! Otto Rosenlannd. Traducido directamente del alemán.

TURRONES PARA PASCUA Se encuentra en Granada el famoso turronero Francisco Moneriz, hijo, con un inmenso surtido de sus riquísimos Turrones de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelillos de Gloria, Almendras garrafinadas, etc. Despacho: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 15

Estadística del comercio exterior

Por la Dirección general de Aduanas se han publicado los resúmenes del comercio exterior de España en el primer semestre de 1923, comparando sus resultados con igual período del año anterior. Desde 1.º de Enero hasta el 30 de Julio último fueron importadas mercaderías por valor de 1.535.312.726 pesetas, de ellas 13,77 millones en animales vivos, 523,55 en primeras materias, 776,94 en artículos fabricados y 218,03 en substancias alimenticias. La importación general del primer semestre de 1922 ascendió a 1.287,30 millones de pesetas, y excepto en los artículos fabricados, fué inferior a la de 1923. La exportación general del primer semestre de 1923 ha ascendido a pesetas 759.276.054, de ellas 665.045 en animales vivos, 195,95 millones en primeras materias, 152,84 en artículos fabricados y 400,00 en substancias alimenticias. La de 1922 fué de 636,31 millones en suma, y menos en el primer concepto, resultó inferior a la del primer semestre de este año. En la exportación especial no aparece en dicho período de 1923 consignado oro en pasta y moneda, y de plata únicamente 350.176 pesetas, frente a 63.000 y 2,80 millones en el de 1922. Persiste, pues, la desfavorabilidad en nuestra balanza comercial, porque si bien la exportación general registra un aumento de cerca de 123 millones de pesetas, comparada con la del primer semestre de 1922, la importación sube en 248, y el saldo es un exceso de ésta sobre las exportaciones de 776, frente a 651 en dicho período del año anterior.

Boletín Religioso

Santos del día. Santos Ariado y Victoria mrs., y Gertrudis la Magna. Jubileo de las 40 horas en Santa María Magdalena. A devoción de d.ña Concepción Blaké, viuda de Villa Real, por todos sus difuntos. VIDA JUDICIAL Sentencias Por la Sección segunda de lo criminal se han dictado las siguientes sentencias: Condenando a José Martín Pérez a dos meses y un día de arresto mayor y absolviendo a Manuel Piñar Alvarez, en causa instruida por el Juzgado del Salvador, sobre homicidio por imprudencia. —Absolviendo a Juan López Molina, en causa del Juzgado de Montefrío, por lesiones. —Absolviendo a José Yáñez Aivar y a Antonio Acero González, en causa del Juzgado del Salvador, por lesiones y atentado. —Absolviendo a Adolfo Vergara Machado, en causa del Juzgado de Alhama, sobre homicidio por imprudencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo civil.—Juzgado de Coin: Don Salvador Fernández Bermúdez con doña María de la Puensanta García Escobar, sobre caducidad de institución de herederos; abogados, señores Martos de la Fuente y Luna Pérez; procuradores, señores Pérez Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Serna. Juzgado de Orgiva: Don Antonio Aguado Delgado con doña Adelina Rodríguez Cava, sobre desahucio; abogados, señores Angulo y Lorenzo Medina; procuradores, señores Martínez Quesada y Romero; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Guadix, contra Cayetano Porcel Molero y otros, por falsedad; abogados, señores Gámez, Ramírez Antras y Millán; procuradores, señores Onieva, Pérez Bellido y Cano; secretario, señor Valverde. Juzgado de Ugjar: contra José María Fernández Maya y otros, por hurto; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Fundición de hierro y bronce LUIS DIAZ

Construcción y reparación de toda clase de máquinas y transmisiones. -- Montaje de molinos aceiteros y prensas en general. -- Fundición de columnas para construcciones de aguas. -- Engranajes y piñones fresados y toda clase de piezas para automóviles. -- Soldadura autógena. Reparación de motores, transformadores, alternadores y dinamos. GRAN CAPITAN, 20 (Junto a las Hermandades de los Pobres) GRANADA La economía en su presupuesto para la instalación o reparación de su fábrica es la primera base para que su negocio sea próspero; por esto le ruego se sirva consultarme sus necesidades, las que atenderé gustoso y procuraré quede bien servido y satisfecho, como hasta la presente están todos mis clientes.

Sección segunda.—Juzgado de Iznalloz, contra Emilio García Martínez y otros, por hurto; abogados, señores Raigón, Oliver, Coronel y Moscoso; procuradores, señores Cano, Romero, Herrera, Gómez López y Martín Quesada; secretario, señor Serna. Juzgado del distrito del Sagrario, contra Francisco López García, por hurto; abogado, señor Reyes; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna. UN CURIALILLO ***** NTRA. SRA. DE LOS DOLORES ***** Fábrica de portland artificial y cal hidráulica ***** EN SIERRA ELVIRA ***** Marca registrada «Centaur» ***** Propietaria: ***** DOLORES ROMERO POZO ***** Oficinas, Carrera Genil, 63-65 ***** Granada.—Teléfono 390 *****

SE VENDEN

dos molinos en la Acequia Gorda; distan uno del otro unos 200 metros, comunicándolos una tubería de portland, con un metro de luz, para aprovechar los dos saltos, que pueden desarrollar 72 caballos de fuerza. Para tratar, Matadero Viejo, 6, Granada. Restaurant universal FORNOS EL MEJOR DE GRANADA Abonos de almuerzo y comida, cinco pesetas en el local y a domicilio. Los catarrros y las toses pertinaces se curan en veinticuatro horas con el BENZOGENOL, que se vende en las farmacias Covaleda, S. Jerónimo, 13, y Sueiro, Gran Vía, 13. Frasco, 4 pesetas. PAPEL GRUESO para envoltorios, se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4 (Hoy Moré).

Almacenes de LA PURISIMA DE LUIS SANCHEZ APONTE Y COMPANIA Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHELE. AMONIACO INGLÉS.—Abonos compuestos con fórmulas especiales, aplicables a cada cultivo.—SULFATO DE POTASA.—CLORURO DE POTASA.—SUPERFOSFATOS DE 18/20 y de 16/18. DEPÓSITO Y OFICINAS: BARATILLOS, 5. GRANADA

Lebón y Compañía FABRICAS DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas, con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante. VENTA DE COK Y CAL Servicio de cok a domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos en adelante. PARA INFORMES EN LAS OFICINAS, CALLE SAN DE ANTON

ALMACEN DE ABONOS MINERALES ALHONDIGA, 11 La Rosario Gasolina corriente y de aviación. Aceites minerales. DEPOSITO: FRENTE A SAN LAZARO. — TELEFONO 636 FRANCISCO ARIZA, SOCIEDAD EN COMANDITA Oficinas: Calle de la Alhondiga, número 11.—Teléfono núm. 13

LA MONTILLANA CAFE CONCIERTO.—Funciones por tarde y noche.—Entrada por el consumo. Campillo Bajo, 28. No soy ni sombra de lo que fui; la juventud renace en mí. Con Peca-Cura lo conseguí. Aguas sulfúreas, 5,80; Agua de Colonia, 3,50, 9, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4,50, 6,50 y 20 pesetas, según frasco. Jabón, 1,50; Crema, 2,50; Polvos, 2,50. ULTIMAS CREACIONES Productos serie IDEAL ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jaricó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Roso, Flor, ROSA, Yérigo, CLAYEL, Muguet, Violeta, Jazmín. Jabón, 3 pesetas; Polvos, 4; Loción, 4,50, 6,50 y 20 pesetas, según frasco; Bañicia para el pañuelo, 10 pesetas frasco, con estuche. CORTES HERMANOS SARRIA BARCELONA

MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK MACK Duplicador MARAVILLOSO Aparato que funciona sin rollos ni accesorios, obteniendo de cada original de 100 a 200 copias perfectas de cartas, documentos, listas de precios, etc. Dura muchos años sin ningún gasto después de adquirido. Se obtienen las copias con mayor rapidez que con sus similares. Es más barato y mejor que todos. Tamaño 21 x 31. Pesetas 45. Completamente equipado. Lo remite a todas partes, enviando su importe o CONTRA REEMBOLSO, el concesionario general, LUCINIO MARTINEZ, Apartado 64. San Sebastián. FALTAN AGENTES Para hacer sus propagandas en todos los países del mundo, no se olvide de la AGENCIA NACIONAL DE PRENSA, que por su amplia organización puede ofrecerle ventajas con onada. Propaganda en todos los idiomas. Apartado 12.043. Madrid

SOLUCION BENEDICTO TIICOL "S" HEROINA ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS. Es la antigua de Elicero-Cal-Creosol modificada. Venta Farmacias. DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL TURISMO Plas. 4.750 F. O. B. Barcelona Jamás antes se había ofrecido una oportunidad igual Si Ud. se fija bien, convendrá que no hay razón para que compre otro coche que no sea el Ford. Los precios son los más bajos, los repuestos cuestan mucho menos que otros, los gastos de sostenimiento son más reducidos en general; sin embargo de todo, el Ford le llevará a cualquier lugar a donde quiera ir. En los momentos actuales es preciso mucho ser común para no gastar como en épocas pródigas. Compre un Ford y tendrá un automóvil durable que le proporcionará las comodidades de cualquier otro de mayor precio. Agencia FORD.-Granada Se compra plomo viejo en esta Administración, Gracia, 4

LOECHES Agua mineral natural Jardines, 15, Madrid ANTISEPTICA ESPECIAL DE LA MUJER ANTIBILIOSA LAXANTE PURGANTE DEPURATIVA Sales naturales de LA MARGARITA EN LOECHES Bañeario 15 Junio a 15 Septiembre. Especialidad: Piel, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica.

Sociedad Anónima Carrillo Fábricas de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe. Superfosfatos de 18/20 y 16/18 Abonos completos para todos los cultivos Único almacén en Granada, calle de Gracia, núm. 10 Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío Oficinas centrales, SAN ANTON, 20; GRANADA Apartado de Correos 45

AGUAS Naturales Depurativas CARABAÑA DE VENTA EN TODO EL MUNDO. — PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Proprietarios: Viuda e Hijos de B. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEAL RAD, 12.—MADRID Purgantes Depurativas Antibiliosas Antihépticas ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta especial por el doctor GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica oftalmológica de París. Horas de consulta, de 10 a 12.—Especial, de 12 a 1.—Festivos, de 10 a 12.— PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2